
2022～2023危险化学品安全作业考试题库及答案 
 
1. PLC 的英文全称是 ProgrammableLogicController, 这说明它只能进行逻辑计算。 

 

正确答案： 

错误 
 
2. 奥氏体不锈钢制压力容器用水进行液压试验时,控制水的氯离子含量不超过( )mg/L 。 

 

A.20 
B.25 
C.30 
正确答案： 

  B   
 
3. 险化学品单位发生危险化学品事故,其主要负责人不立即组织救援或者不立即向有关部

门报告的,依照《生产安全事故报告和调查处理条例》的规定处罚。 

 

正确答案： 

正确 
 
4. 相平衡(x-y) 图中,一般情况下.若平衡线离对角线越近,说明该溶液越()。 

 

A.容易分离 

B.没有影响 

C.难分离 

正确答案： 

  C   
 
5. 在使用热载体(重油)加热的烷基化装置.停工吹扫时应采取()方法,确保系统干净。 

 

A.憋压 

B.连续 

C.间段 

正确答案： 

  A   
 
6. 《生产安全事故应急预案管理办法》(总局第 17号令)自 2009 年 5月 1日起施行。 

正确答案： 

正确 
 
7. 某化工厂生产液氨,因市场需求量增加,须进行扩建.为取得主管部门批准立项,该化工

厂需要对扩建项目进行()。 

 

A.专项安全评价 



B.安全现状评价 

C.安全预评价 

正确答案： 

  C   
 
8. 在其它条件一定的情况下,压力容器的工作压力越高,其直径越大。 

 

正确答案： 

错误 
 
9. 在等待救援时,每个职工都有化学事故应急救援的责任,防止微小事故变成大灾难。 

 

正确答案： 

正确 
 
10. 在女职工怀孕期、产期、哺乳期间的工资福利待遇( )。 

 

A.不得少于工友奖金 

B.不得降低其基本工资 

C.不得低于原发工资 

正确答案： 

  B   
 
11. 自动控制系统中的操纵变量是指控制器的输出信号。 

 

正确答案： 

错误 
 
12. S 型热电偶有较好的化学稳定性，不易氧化；具有较高的测量精度，一般可以作为精

密温度测量，还可以作为基准热电偶 

 

正确答案： 

正确 
 
13. 阀位控制器可以与各类调节阀配套使用 ,用来显示调节阀行程的上限和下限。 

 

正确答案： 

正确 
 
14. 促使有机氟化物分解的主要因素是() 

 

A.压力 

B.酸界面 

C.酸纯度 

正确答案： 



  C   
 
15. ()是指功能模块在出现故障或错误时,仍继续执行特定功能的能力。 

 

A.冗余 

B.容错 

C.故障安全 

正确答案： 

  B   
 
16. 酸怪比过低会使烷基化油产品的辛烷值() 

 

A.不变 

B.升高 

C.降低 

正确答案： 

  C   
 
17. 气动薄膜调节阀主要由一个执行机构和阀体组成。 

 

正确答案： 

正确 
 
18. 避雷针接地装置可与其他电气设备保护接地共用接地体。 

 

正确答案： 

正确 
 
19. 爆炸并不是在达到着火的临界条件时就立即发生 

 

正确答案： 

正确 
 
20. 电磁流量计的转换器功能是将微弱的感应电势放大并转换成统一标准信号输出。 

 

正确答案： 

正确 
 
21. 安全帽的主要作用防止物料下落击中头部及行进中碰撞突出物而受伤。 

 

正确答案： 

正确 
 
22. 《中华人民共和国消防法》规定 , 建设工程的消防设计、施工必须符合国家工程建

设消防技术标准。 



 

正确答案： 

正确 
 
23. 熔断器的主要元件是熔体对于工作电流稳定的电路 (如照明电路),熔体的额 定电流

应略微小于负载的工作电流 

 

正确答案： 

错误 
 
24. 清洁的生产过程要求企业采用少废、无废的生产工艺技术和高效生产设备。 

 

正确答案： 

正确 
 
25. 施工单位对列入建设工程概算的安全作业环境及安全施工措施所需费用（ ） 

 

A.可由项目经理任意支配 

B.可以用于购买施工材料 

C.暂时挪用 

D.不得挪作他用 

正确答案： 

  D   
 
26. 碳在空气中燃烧,生成二氧化碳 

 

正确答案： 

错误 
 
27. 应急预案的编制可以应急准备代替应急保障措施,也能满足本地区、本部门、本单位

的应急工作要求。 

 

正确答案： 

错误 
 
28. 针对应急演练活动可能发生的意外情况制定演练保障方案或应急预案,并进行演练,做

到相关人员应知应会,熟练掌握。 

 

正确答案： 

正确 
 
29. 在生产过程中,工艺参数主要是指温度、压力、流量、液位、物料配比等。 

 

正确答案： 



正确 
 
30. 泵性能表上的气蚀余量值是按输送()C 水而规定的。 

 

A.15 
B.20 
C.25 
正确答案： 

  B   
 
31. 吸入氢氟酸的人应经医生检查,并监护至少()小时。 

 

A.12 
B.24 
C.36 
正确答案： 

  B   
 
32. 现场总线是一条用于连接现场智能设备与自动化系统的全数字、 双向、多点链接的

通讯线路。 

 

正确答案： 

正确 
 
33. 为降低噪声,对其传播途径的处理实质就是增加声音在传播过程的衰减。 

 

正确答案： 

正确 
 
34. .有很多用电器是根据电流的热效应制成的 ,如电烙铁、电灯泡、电加热炉等。 

 

正确答案： 

正确 
 
35. 压力容器的定期在线检查可由一般人员检验 

 

正确答案： 

错误 
 
36. SIL-2 级要求安全仪表系统每年发生故障的平均概率 PFDavg( ) 。 

 

A.0.01-0.1 
B.0.1-1 
C.1-10 
正确答案： 



  B   
 
37. PID 控制器在设定参数时不可少的是 ( )。 

 

A.比例单元 

B.微分单元 

C.积分单元 

正确答案： 

  A   
 
38. 佩戴空气呼吸器作业时,当空气呼吸器罐内压力低于 5MPa,发出报警声时,必须撤离危

险区。 

 

正确答案： 

正确 
 
39. 清洁的服务不属于清洁生产的内容。 

 

正确答案： 

错误 
 
40. 危化品火灾扑救应由专业消防队进行,其它人员不可以盲目行动。 

 

正确答案： 

正确 
 
41. 1/2(PK1+PK2) 值引入吸电子取代基时值( ) 

 

A.增加 

B.减少 

C.不变 

正确答案： 

  B   
 
42. 贯穿在清洁生产概念中的基本要素是()。 

 

A.污染控制 

B.污染治理 

C.污染预防 

正确答案： 

  C   
 
43. 《中华人民共和国安全生产法》规定 , 工会有权对建设项目的安全设施与主体工程

同时设计、同时施工、同时投入生产和使用进行 ( ), 提出意见。 

 



A.监察 

B.检查 

C.监督 

正确答案： 

  C   
 
44. 在电路中,熔断器是一种() 

 

A.保护电器 

B.控制电器 

C.辅助电器 

正确答案： 

  A   
 
45. 气体流量计的标定 ,一般采用容积法 ,用标准容量瓶量体积 ,或者用校准过的流量计

作比较标定。 

 

正确答案： 

正确 
 
46. ()决定了电磁阀的密封结构。 

 

A.工作压力 

B.介质性质 

C.工作温度 

正确答案： 

  B   
 
47. 原料干燥再生温度超高,会使原料中( )。 

 

A.烷经聚合 

B.烷经裂介 

C.烯经裂介 

正确答案： 

  C   
 
48. 安全眼镜不能用于预防低能量的飞溅物。 

 

正确答案： 

错误 
 
49. 电器设备发生火灾事故时，应该使用( )灭火器扑灭火灾。 

 

A.干粉灭火器 

B.酸碱灭火器 



C.泡沫灭火器 

正确答案： 

  A   
 
50. 数据库服务器用于进行数据的存储及网络发布(WEB)功能。 

 

正确答案： 

正确 
 
51. 比例控制的刚性结构使它具有控制作用非常及时的特点 

 

正确答案： 

正确 
 
52. 设备检修进入作业前要求设备内氧含量大于 18%,可燃气小于 10% 

 

正确答案： 

错误 
 
53. 一切单位和个人都有保护环境的义务，并有权对污染和破坏环境的单位和个人进行检

举和控告。 

 

正确答案： 

正确 
 
54. 职业卫生调查是识别评价职业性有害因素的必要手段之一 ,是实施职业卫生管理的基

本方法之一 

 

正确答案： 

正确 
 
55. 生产区域行走的安全规则: 

 

正确答案： 

    (1)要在指定的安全通道上行走，不得进入挂有“禁止出入”的危险区域。(2)横穿通

道时，要看清左右两边的情况，确认没有车辆行驶时才可以通过。(3)有人行横道线的地

方，一定要走人行横道线。(4)禁止在进行吊装作业桥式行车下行走，不准在吊运的物件

下通行或停留。(5)不得进入挂有“禁止出入”或设有危险警示标志的区域等。(6)禁止在

设备、设施或传送带上行走。(7)在沾有水或油的地面或楼梯上行走时要特别注意防滑

跌。  

   
 
56. 抛物线特性是调节阀理想流量特性之一。 

 

正确答案： 



正确 
 
57. 停车扫线时带经气体的排放在环保体系中被称为() 

 

A.低点排放 

B.无组织排放 

C.有组织排放 

正确答案： 

  B   
 
58. 突发事件发生地的其他单位应当服从人民政府发布的决定、命令,配合人民政府采取

的应急处置措施.做好本单位的应急救援工作,并积极组织人员参加本单位的应急救援和处

置工作。 

 

正确答案： 

错误 
 
59. 易燃或可燃液体饱和蒸汽压越高 ,其闪点越低 ,火灾的危险性越大 

 

正确答案： 

正确 
 
60. ()指冗余系统中用多数原则将每个支路的数据进行比较和修正 ,从而最后确定结论的

一种机理。 

 

A.冗余 

B.容错 

C.表决 

正确答案： 

  C   
 
61. 只要管子的公称直径给出了,管子的外径就确定了。 

 

正确答案： 

正确 
 
62. 波纹管密封型是 4 种上阀盖形式之一 ,适用于有毒性、易挥发和贵重流体的场合。 

 

正确答案： 

正确 
 
63. 化学事故应急救援最基本最重要的形式是()。 

 

A.个人自救 

B.单位自救 



社会救援 

正确答案： 

  B   

64. 中华人民共和国安全生产法》立法的目的是为了加强安全生产工作 ,防止和减少 ( ), 

保障人民群众生命和财产安全 , 促进经济发展。 

 

A.生产安全事故 

B.火灾、交通事故 

C.重大、特大事故 

正确答案： 

  A   
 
65. 危险化学品、烟花爆竹、民用爆炸物品生产企业没有生产安全事故应急预案不得颁发

()。 

 

正确答案： 

正确 
 
66. 液体的黏度随温度升高而降低 ,气体的黏度则反之。 

 

正确答案： 

正确 
 
67. 下列描述正确的是 ( )。 

 

A.职业病危害是指对劳动者可能导致的各种危害 

B.职业病危害是指对从事职业活动的劳 动者可能导致职业病的各种危害 

C.职业病危害是指对劳动者可能导致的特种危害 

正确答案： 

  B   
 
68. 灯管是一种有害不可利用垃圾。 

 

正确答案： 

正确 
 
69. 当被测液位为零时 ,作用在差压式液位计的正负压差的压力并不相等 , 这时需用 ()

的方法来抵消固定差压。 

 

A.迁移 

B.冷端补偿 

C.放大 

正确答案： 



70. 国家对生产安全事故实行责任追究制度 

 

正确答案： 

正确 
 
71. PID 图是指()。 

 

A.公用物料流程图 

B.公用管道及仪表流程图 

C.工艺流程图 

正确答案： 

  B   
 
72. 气体的燃烧速度通常以火焰传播的速度来衡量。 

 

正确答案： 

正确 
 
73. 氮化物是加氢反应尤其是裂化反应、异构化反应和氢解反应的强阻滞剂 

 

正确答案： 

正确 
 
74. 真值表可以用来表示数字量的逻辑运算关系。 

 

正确答案： 

正确 
 
75. 《使用有毒物品作业场所劳动保护条例》规定,从事使用有毒物品作业的用人单位,应

当使用符合( )标准的有毒物品。 

 

A.省级 

B.国家 

C.企业 

正确答案： 

  B   
 
76. 《特种作业人员操作证》每 2 年进行一次复审，离开特种作业人员岗位达 6个月以

上的特种作业人员，应当重新进行实际操作考核，经确认合格后方可上岗作业。 

 

正确答案： 

错误 
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